



习近平会见 美国前国务卿基辛格

新华社北京7月20日电
7月20日,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见美国前国务卿基辛格。

习近平指出,基辛格博士刚刚度过百岁生日,你访问中国已经一百多次。这两个“一百”加在一起,使你这次访华具有特殊意义。52年前,中美两国处在一个关键

转折点,毛泽东主席、周恩来总理同尼克松总统和你本人以卓越的战略眼光,作出中美合作的正确抉择,开启了中美关系正常化进程,既造福了两国,也改变了世界。

中国人重情讲义,我们不会忘记老朋友,不会忘记你为推动中美关系发展、增进中美两国人民友谊作出的历史性贡献。

习近平强调,当前世界正在经历百年未有之大变局,国际格局发生重大变化。中美两国又一次处于何去何从的十字路口,需要双方再一次作出选择。展望未来,中美完全可以相互成就、共同繁荣,关键遵循相互尊重、和平共处、合作共赢三项原则。在此

基础上,中方愿同美方探讨两国正确相处之道,推动中美关系稳步向前,这对双方都有好处,也将造福世界。希望你和美国有识之士继续为推动中美关系重回正确轨道发挥建设性作用。

基辛格表示,感谢习近平主席选择在我首次访华会见中方领导人的钓鱼台国宾馆5

号楼会见我。中美关系对于美中两国和世界的和平繁荣至关重要。当前形势下,应该遵守“上海公报”确定的原则,要理解一个中国原则对于中国的极端重要性,推动中美关系朝着积极方向发展。我愿继续为增进中美两国人民相互理解作出努力。

王毅参加会见。

GDP同比增长6.8% 今年上半年我省经济运行稳中有进

本报讯 记者程雪报道 昨日,我省举行新闻发布会公布2023年上半年全省经济运行情况。

上半年,随着各项稳增长政策举措靠前发力,积极因素累积增多,我省经济运行稳中有进,经济恢复速度有所加快,经济运行整体回升向好。

根据地区生产总值统一核算结果,上半年全省生产总值38717亿元,按可比价格计算,同比增长6.8%,增速比一季度提高1.9个百分点。分产业看,第一产业增加值1050亿元,增长4.3%;第二产业增加值15800亿元,增长4.7%;第三产业增加值21867亿元,增长8.4%。

6.8%背后的稳与进

上半年,浙江农业生产形势稳定,农产品供应有保障,农林牧渔业增加值同比增长

4.3%,增速比一季度提高0.2个百分点。

作为民营企业大省的浙江,上半年工业经济展现出强有力的增长,整体情况可以概括为两句话——工业经济稳步回升,新兴产业引领增长。上半年,我省规模以上工业增加值同比增长4.7%,增速比一季度提高1.7个百分点。38个工业行业大类中,25个行业增加值增速比一季度提高,回升面65.8%。规模以上工业中,民营企业增加值增长7.0%;新能源产业、装备制造业、数字经济核心产业制造业增加值分别增长25.9%、9.4%和8.4%。

就业稳、收入长、消费增

上半年,浙江就业形势总体稳定,城镇调查失业率平均值为4.7%,低于全国平均

平。城镇新增就业60.7万人,同比增长1.3%。

上半年,居民收入稳步增长,全体、城镇、农村居民人均可支配收入分别为34317元、39728元和23126元,名义分别增长5.8%、5.2%和6.9%,扣除价格因素,实际分别增长5.1%、4.5%和5.7%。从收入来源看,全省居民人均工资性收入、经营净收入、财产净收入和转移净收入分别名义增长4.7%、6.5%、6.2%和8.8%。城乡居民人均收入比值1.72,比一季度缩小0.07。

上半年,我省消费品市场明显回暖,社会消费品零售总额同比增长9.1%,增速比一季度提高3.7个百分点。按经营单位所在地分,城镇、乡村社会消费品零售额分别增长8.8%和10.5%。限额以上贸易单位通讯器材、化妆品和金银珠宝类

分别增长27.9%、17.3%和16.9%;新能源汽车零售额增长51.7%。接触式聚集性消费增速较快,餐饮收入增长19.6%,增速比一季度提高7.1个百分点。

此外,发布会上还介绍了上半年浙江居民消费价格(CPI)同比上涨0.7%。分类别看,八大类商品及服务价格同比“六升二降”,其他用品及服务、食品烟酒、教育文化娱乐、生活用品及服务、医疗保健和衣着类价格分别上涨3.2%、2.6%、2.1%、1.1%、0.8%和0.8%;交通通信、居住类价格分别下降1.8%和0.7%。在食品烟酒中,粮食价格上涨1.0%,鲜菜价格上涨0.1%,猪肉价格上涨6.0%。上半年,工业生产者出厂价格、工业生产者购进价格同比分别下降2.6%和4.8%。

情有所系 孕有所护 幼有所育 成有所为

中国银行浙江省分行工会打造全年龄段善育工作品牌

浙里聚焦

记者金钩报道 “铭铭,你的智能手表里怎么多了一个好友啊?”近日,中国银行浙江省分行(简称“省分行”)交易银行部员工周琦发现,孩子从工会组织的暑托班回来后,通讯录上人数又增加了。“妈妈,这是我暑托班交到的新朋友,我们经常在一起玩,我太喜欢这里了,我可以托管365天吗?”

这是省分行工会打造全年龄段善育工作品牌的工作之一,“以往我们的职工每到学校放寒暑假就发愁,‘神兽’出笼无人看管,家长变着法儿到处找托管班。今年是我们省分行本部第一次开办职工子女暑托班,为的是切实帮助职工解决急难愁盼问题。”省分行工会干事钟杭萍介绍,本次暑托班分设三个班级,托管了70余名孩子,主要是无人照料的外地职工子女。省分行工会充分吸收了以往兄弟分行的开办经验和职工的实际意见,经多方比较,

择优选择合作方。在课程安排上,除了开设数独、魔方、航模、书画等素质类课程,还充分体现金融行业特色,融入了参观数字货币实验室、人民币知识专题课、实地参观父母工作场所等具有实践教育意义的活动。

为普惠到更多、更基层的员工,早在6月初,省分行工会就下发了《中国银行浙江省分行职工子女爱心托管服务工作实施方案》,要求各分行积极响应,提前谋划,根据既“托”又“管”还“教”的原则,开办既有金融行业特色又有实际教育意义的儿童托管班。“暑托班是我们打造全年龄段善育工作品牌的重要部分,该项活动能有效减少职工群众暑期教养焦虑。”省分行本部工会主席赵颖告诉记者,“就省分行来说,本部1500余名职工大多都是来自杭州以外地区,大多都是自己带孩子,暑托班的出现让职工子女有个更加安全放心的去向选择。”

全年龄段善育工作品牌是省分行工会围绕“浙有善育”,根据企业实际打造的全新工作品牌。该项工作串联青年职工婚恋、孕期女职工保护、婚育慰问、未成年职工子女托育以及职工子女高考服务等多项工作。“可以说,每一个职工在未



孩子们在暑托班老师的指导下搭建“陕西窑洞”。

婚时就成为了我们全年龄段善育工作品牌的服务对象,并一直持续到孩子高考结束。”赵颖说。

情有所系、孕有所护、幼有所育、成有所为……在职工还未成家的时候,系统内各级工会每年都会组织未婚青年职工联谊活动,在疗休养路线安排中也加入了针对未婚青年职工的“联谊疗休养”专线。通过疗休养中的长时间接触,产生更多“火花”;当女职工怀孕后,省分行工会免费为其提供防辐射孕妇服,同时

各级工会也基本实现了“妈咪爱心小屋”的全方面覆盖,为孕期和哺乳期女职工提供全方面的关怀和保护。

当职工子女出生以后,省分行工会第一时间跟进,送上新生儿慰问品并协同单位为职工未成年子女购买儿童疾病和意外保险。职工子女当年参加高考或中考的,工会会建议适当减少家有考生职工的工作量或者给予休假,让他们有更多时间陪伴孩子共度“人生重要时刻”。当高考成绩出来后,省分行工会还会专门组织高考工作品牌。

助力三个“一号工程” 杭州召开2023年 新时代产改工作推进会

本报讯 记者曾晨路 通

讯员张晓燕报道 2023年新时代杭州产业工人队伍建设改革工作推进会于日前召开。会上确立2023年产改具体目标,明确四方面14个工作要点以及市产改协调小组各成员单位任务清单,以实际行动为深化三个“一号工程”助力。杭州市人大常委会副主任、市总工会主席、市产业工人队伍建设改革协调小组副组长戴建平出席会议并讲话。

2023年杭州产改工作的具体目标为:持续扩大覆盖面,按照成熟型、成长型、初创型企业三类进行分类推进,推动已建工会规上工业企业产改全覆盖,中小微企业稳步推进。持续提高创新力,健全完善以创新价值、能力、贡献为导向的技能人才评价机制,激发卓越工程师、劳模工匠等技术技能人才的聪明才智,有力服务经济社会高质量发展。持续提升满意度,稳妥推进收入分配制度等各项改革,不断增强产业工人的获得感、幸福感、安全感和认同感。

“市总工会作为市产改协调小组28家成员单位之一,

自产改工作开展以来,认真履行牵头抓总职责,聚焦思想引领、素质提升、权益维护,不断完善协调推进机制,着力提高产改工作成效水平。”杭州市总工会相关负责人表示,今年将继续推动产改向纵深发展向基层延伸。针对职工素质提升,将与市人力社保局、市教育局联合,继续加强工匠学院建设,加快构建“职工技能提升—工匠培育—工匠培训”三级培训体系;持续实施农民工学历与能力提升行动;设立200万元职工就业培训资金;落实万名职工错时返岗车票补贴政策;继续实施百名劳模工匠送百堂培训课进基层“双百工程”;资助1000名以上优秀工会会员学历提升;设立800万元专项资金奖励符合条件的技能型人才等。同时,围绕推进三个“一号工程”、省“十项重大工程”、迎亚运全省三大提升行动等中心工作,深入开展职工创新活动,全年举办市级职工职业技能竞赛10场以上,组织县区、产业级职工技能竞赛100场以上;全市范围举办“当好主人翁 亚运立新功”服务保障杭州亚运会劳动和技能竞赛234场。

助推更多产业工人 由“工”变“匠” 宁波市召开2023年 深化新时代产改工作推进会

本报讯 记者李凡 通

讯员陈浩飞报道 宁波00后小伙蒋昕桦修车修出世界冠军,技术工人万亚勇入选首届“长三角大工匠”……近年来,越来越多的宁波产业工人迎来了属于他们的黄金时代。近日,2023年深化新时代宁波产业工人队伍建设改革工作现场推进会在镇海举行,再次聚焦宁波产业工人由“工”变“匠”的创新做法,力求让产业工人的获得感成色更足。

宁波是制造业大市,截至今年6月底,全市共有产业工人350余万人,技能劳动者213.53万人,高技能人才72.31万人,高技能人才占技能劳动者比重33.86%。在深入推进新时代产改工作的进程中,宁波尤为注重强化技能导向,努力推动产业工人由“工”向“匠”转变,为产业工人成长成才铺就康庄大道。据统计,仅去年,宁波全市已完成职业技能培训38万人次,全市新增技能劳动者13.9万人,其中高技能人才7.2万人。

为进一步提升产业工人的获得感、幸福感、安全感,不断推进宁波产改工作走深走

实,本次推进会进一步明确了2023年宁波产改工作的主要目标任务、相关单位工作职责等。

据介绍,宁波今年计划推动国有企业、已建工会规上工业企业产改覆盖率达到100%,创建省市“幸福共同体企业领头雁”40家,总结提炼一批制度性成果和工作样板;推动30项涉及产业工人的政策制度落地见效,出台《宁波市产教融合专项资金管理办法(试行)》,加强产教融合培育激励,深化校企合作,建立产学研协同育人、协同创新机制;深入推进行收入分配制度改革,完善人才评价机制,全年开展技能等级认定企业和组织突破1000家,开展认定10万人次以上;继续广搭技能提升平台,助力产业工人成长,实施“一人一技”终身职业技能培训,依托各级各类技工院校等各类机构开展培训20万人次以上,探索推进劳模工匠学院建设,高标准培育新时代宁波工匠;此外,计划新增保障性租赁住房4.3万套(间),有序推进产业工人按规定参加社保,更为扎实地保障产业工人住房、入学等需求。

杭温高铁 开始全线铺轨

本报讯 记者羊荣江 通

讯道 昨日10时,在义乌市城西街道香山岭隧道出口施工现

场,随着首对500米长钢轨被铺轨机平稳地铺设在无砟轨道板上,标志着杭温高铁开始铺轨。

杭温高铁北起杭州市桐庐东站,向南经过金华市、台州市,到达温州市,引入改建后的温州南站,线路全长260公里,设计时速350公里。

杭温高铁铺轨总长529

公里,铺轨作业投入使用有

砟轨道铺轨机组和无砟轨道

新型铺轨机组,铺轨进度每

天最快可达9公里,预计年底

前完成铺轨施工。

杭温高铁是长三角高速铁路网的重要组成部分,也是浙江省内实现杭州、金华-义乌和温州三大都市圈1小时到达的最快捷通道。该条铁路建成运营后,杭州、金华、台州、温州等地丰富的旅游资源将串联成线,沿线仙居、磐安、东阳、浦江等地将正式迈入高铁时代。